CONTROLE DE MATHEMATIQUES (1 Heure)

NOM & oauiiiiiiiiiiiiieeeeeeeennseenns PRENOM : civvirniiieenrennnnneeans
EXERCICE1 :
Simplifier puis calculer en donnant un résultat sous la forme d’une fraction :
7.2 11 _11.6 2 _14 25
A=3X5%7 B=75x5%3 C=13*21
A= B= C=
EXERCICE?2 :
Calculer en détaillant et en donnant les résultats sous forme de fractions :
_3.5.7 N I _, 5.4
D=4t 4"1 E=7x3-3 F=l-9%1s
D= E= F=
D= E= F=
D= E= F=
D= E= F=
D= E= F=
D= E= F=
D= E= F=
_4 1 1 I S N 11
G=373%6+) H=G-3) 3!
= _ 25
G= H= 6
G= H=
G= H= I=
G= H=
G= H=
I:
G= H=
G= H= I=
G= H= [=




J=G-9:(1-5%3)

EXERCICE 3 :
Résoudre 1’équation suivante ou I’inconnue, notée x, désigne un nombre :

2 x ., 1
3)(—5—4—3)(4—2

On doit avoir :

Donc :

EXERCICEA4 :

Résoudre grace a une équation le probléme suivant :

Un pigeon myope croisant un vol de corbeaux dit au chef des corbeaux : vous étes 100. Le chef des corbeaux lui tint a peu prés
ce langage : « pour étre au nombre de cent, il faudrait que nous soyons le double de ce que nous sommes plus la moitié de ce
que nous sommes plus le quart de ce que nous sommes plus un ».

Le pigeon se mit a réfléchir et, profondément perturbé par les propos du chef des corbeaux, oubliant de battre des ailes, il
s’écrasa.

Moralité : vous qui n’étes pas des pigeons, calculer le nombre de corbeaux composant le vol croisé par le malheureux pigeon.




CONTROLE DE MATHEMATIQUES : CORRIGE

EXERCICE 1 :
1.2 11 _11. .6 2 _14 25
A=3x5x5 B=75 %53 C=13%21
_22 _44 _10
15 B=2 C_9
EXERCICE?2 :
_3.5.,7 _ax2 3 _, 2.4
—4+4x11 E—7><3—2 F 1—2><15
3,35 3505 2
D=4*4 3 72 F=1-3
33,35 70 15 1
D=4" 4 % 6 F=3
68 _ss
44 6
_17
D=1
_4 1 1 N S N 11
G=3-3%G+3) H=G-3)13 3 !
_4 1 6.1 3 5.7 25
G=3-3*G*)) H=05-1911 6
_4 1.7 _ 2. 71 11 21
G=373%2 H==1511 33
_4 7 _ 2. 1 25
G=37% H=-15>7 6
_8 7 _ 22 10
G=6"%6 H==105 3
_1 T 25
G—6 o
1225 (-5 xh == 555
3 6° 5 4
_A 5 I=-3
J_(6_6)‘(7_1)
_ 1.1
1==%%6
_ 1
1=-3
EXERCICE3 : EXERCICE4 :
Ona,gx_ X 4oy 1 Soit x le nombre de corbeaux cherché.
"3 5 2 . . X X
XS4+ 1 = .
Donc.%_@_wzﬁ On doit avoir : 2x >ty 1=100
30 30 30 30 8x 2x x4 400
Donc:——+—F—+—-+—-=—+
Donc : 20x — 6x —120=90x + 15 4 4 4 4 4
Donc : 20x — 6x —90x =120 + 15 Donc: 11x=400-4
Donc : — 76x = 135 Donc:x=ﬁ=36.
135 11
Donc:x= —— . ,
76 Le vol était composé de 36 corbeaux.
L’équation admet une seule solution : — 135 (On vérifie que 72+ 18 + 9 + 1 =100)




